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Vlaamse Sociale Bescherming in Brussel  -  Informatiecampagne (3)

Een van de grote werven in het Vlaamse welzijnsbeleid deze legislatuur is de verdere 
uitbreiding van de Vlaamse Sociale Bescherming (VSB). Zo zullen de komende jaren nog 
heel wat nieuwe sectoren, zoals de gezinszorg en geestelijke gezondheidszorg, ingekanteld 
worden in de VSB. Op die manier ontpopt de VSB zich steeds meer tot de basis voor een 
echte Vlaamse sociale zekerheid.

Daar staat echter tegenover dat de zesde staatshervorming het zorglandschap in Brussel 
aanzienlijk heeft gecompliceerd en dus een volwaardige toepassing van de VSB in de weg 
staat. Zo zijn er in Brussel naast de Vlaamse Gemeenschap maar liefst drie andere 
overheden bevoegd: de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC), de Franse 
Gemeenschapscommissie en de federale overheid. Bovendien is aansluiting bij de VSB in 
Brussel in tegenstelling tot in Vlaanderen vrijwillig, wat de doorstart van de VSB in Brussel 
verder bemoeilijkt. 

Ook is de bekendheid van de VSB in Brussel een bekend probleem. Het is daarom dat ik al 
verschillende jaren vraag om conform het Vlaamse regeerakkoord de bekendheid van de 
VSB in Brussel aan de hand van een campagne te verhogen. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 322 van 16 januari 2023 gaf de minister nadere 
toelichting over de zogenaamde ‘informatiecampagne’ die door haar voorganger, voormalig 
minister Wouter Beke, werd geïnitieerd. De campagne zou focussen op de inhoud en 
werking van de VSB waarbij aan de hand van een infosessie de lokale zorgactoren in 
Brussel worden geïnformeerd. Het Agentschap Vlaamse Sociale Bescherming zou de 
presentatie nadien ter beschikking stellen aan de deelnemers. 

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 717 van 23 mei 2023 leid ik af dat het om 
een vrijblijvend aanbod gaat. De lokale zorgactoren moeten er dus niet op ingaan als zij 
dat niet noodzakelijk achten. Op 7 december 2021 heeft een eerste infosessie 
plaatsgevonden voor BruZEL en werd het aanbod vervolgens verzonden naar de 
eerstelijnsorganisaties Brucolis, Brusano, bhak, famgb en Boost, waarop enkel het famgb 
op dat moment was ingegaan, zij het digitaal. 

Tot slot gaf de minister nog mee dat de betrokken organisatie na iedere infosessie 
gevraagd zal worden om de sessie te evalueren.

1. Welke eerstelijnsorganisaties zijn er inmiddels al ingegaan op het aanbod? Wanneer 
hebben de infosessies plaatsgevonden en in welke vorm (fysiek/digitaal)? 



2. Mochten er organisaties zijn die niet zijn ingegaan op het aanbod, wat was daarvoor 
de reden? 

3. Hoe evalueerden de deelnemende organisaties de infosessies? 

4. Is de minister van oordeel dat de informatiecampagne is geslaagd in zijn opzet, 
namelijk het verhogen van de kennis over de inhoud en werking van de VSB in Brussel?
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1-2.Er zijn nog geen nieuwe eerstelijnsorganisaties ingegaan op het aanbod.

De volgende eerstelijnsorganisaties werden gecontacteerd op 19 mei 2023: Brulocalis, 
Brusano, De vzw Brusselse Huisartsenkring, De Federatie van de Brusselse huisartsen 
verenigingen (famgb) en Boost Brussels. Op 3 juni 2023 is een tweede oproep naar 
deze organisaties vertrokken.

3. Niet van toepassing.

4. Tijdens de digitale infosessie van BruZEL was er een ruime aanwezigheid van actoren 
en geïnteresseerden aanwezig. De aanwezigen waren ook ruimer dan de zorgraad zelf 
bijvoorbeeld directie van woonzorgcentra. Bij de tweede mailing op 3 juni 2013, was 
de belangstelling laag. 


